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ÖSSZEGZÉS 

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium belső kontrollrendszere és 

vagyongazdálkodása nem biztosította a közpénzek szabályos felhasználását és a nemzeti va-

gyonnal való elszámoltatható, átlátható gazdálkodást, a felelős gazdálkodás nem érvénye-

sült. Nem volt védett a korrupcióval szemben. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarország versenyképességének és a magyar gazdaság fejlődésének alapvető feltétele a magyar munkavállalók 
megfelelő szakmai képzettsége és felkészültsége, amelyben a szakképzési rendszernek döntő szerepe van. A mező-
gazdaság vonatkozásában is kiemelten fontos ez, hiszen a magyar mezőgazdaság piaci versenyképességét és ered-
ményességét nagymértékben befolyásolja az agrárszférában dolgozók képzettsége, felkészültsége. A szakképzés leg-
jelentősebb színterei a szakképző iskolák. Az eredményes és célszerű szakképzés alapja és alapvető feltétele a szak-
képző intézmények közpénzekkel és a közvagyonnal való törvényes, átlátható és a korrupcióval szembeni védelmet 
biztosító működése és gazdálkodása. Ezért ezen szervezetekkel szemben is alapvető társadalmi igény, hogy a rájuk 
bízott közpénzekkel, közvagyonnal szabályosan gazdálkodjanak. Emellett a szakképzésben részt vevő pedagógusok, 
tanulók és a szülők jogos elvárása, hogy a szakképző iskolák működése átlátható és elszámoltatható legyen. Mindezen 
igényekkel összhangban, a közpénzügyek átláthatóságának előmozdítása, a közvagyon védelme érdekében került sor 
az agrárszakképző iskolák belső kontrollrendszerének és gazdálkodásának ellenőrzésére. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium 2016-ban a jogszabályi előírások ellenére nem rendel-
kezett a feladatellátás részletes belső rendjét és módját rögzítő szervezeti és működési szabályzattal, így a szabály-
szerű működés alapvető feltételei hiányoztak. A jogszabályi előírásoknak megfelelő szervezeti és működési szabály-
zattal 2017. augusztus 31-étől rendelkezett. 

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium 2017-ben nem működtetett kockázatkezelési rend-
szert, továbbá a kontrolltevékenység gyakorlása, az információs és kommunikációs rendszer, valamint a belső ellen-
őrzés működtetése nem volt megfelelő, ezáltal nem biztosította a nemzeti vagyonnal való átlátható gazdálkodás fel-
tételeit. 

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium a 2017. évi mérlegtételek alátámasztásához nem 
állított össze leltárt, ezáltal a számviteli beszámolója nem volt megalapozott. 

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium nem építette ki és működtette megfelelően az in-
tegritás kontrollokat. 

Az Állami Számvevőszék a jelentésben foglalt megállapítások alapján a Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközép-
iskola és Kollégium vezetője részére hét javaslatot fogalmazott meg. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak megítélése 

volt, hogy a Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola 

és Kollégium belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése szabályszerű volt-e, biztosította-e az átlát-

ható, szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes 

gazdálkodás feltételeit; az iskola pénzügyi és vagyongaz-

dálkodása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak és belső 

szabályzatainak. Az ellenőrzés keretében az Állami Szám-

vevőszék értékelte az iskola korrupciós kockázatainak ke-

zelését szolgáló integritás kontrollok kiépítettségét és az 

integritás szemlélet érvényesülését, továbbá, hogy az el-

lenőrzött megfelel-e annak az Alaptörvényben meghatározott alapvetésnek, hogy Magyarország a kiegyensúlyozott, 

átlátható és fenntartható költségvetési gazdálkodás elvét érvényesíti. Érvényesül-e a nemzeti vagyon kezelésének és 

védelmének célja, azaz a szervezet vagyona a közérdeket szolgálja, a közös szükségletek kielégítése és a természeti 

erőforrások megóvása, valamint a jövő nemzedékek szükségleteinek figyelembevétele mellett. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium 
 

A bábolnai székhelyű Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközép-
iskola és Kollégiumot, mint költségvetési szervet 2013. augusz-
tus 1-jén alapították. Az Iskola1 elnevezése 2017. augusztus 30-
áig Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakképző Iskola és Kollé-
gium, 2017. augusztus 31-étől Pettkó-Szandtner Tibor Lovas 
Szakközépiskola és Kollégium volt. Nevelő-oktató célú közfel-
adatát a működését meghatározó Nkt.2 alapján látja el.  

Az Iskola alaptevékenységébe tartozik a szakközépiskolai 
nevelés-oktatás, a felnőttoktatás, a kollégiumi ellátás. A beil-
leszkedési, tanulási és magatartási nehézséggel küzdő tanulók 
iskolai nevelése-oktatása, a többi tanulóval együtt nevelhető, 
oktatható, olyan sajátos nevelési igényű tanuló iskolai neve-

lése, oktatása, aki egyéb pszichés fejlődési zavarral küzd. Az Alapító okirat-
ban meghatározott tanulólétszám 420 fő. 

Az Iskola gazdasági szervezeti feladatait a Szent István Mezőgazdasági 
és Élelmiszeripari Szakképző Iskola látta el az ellenőrzött időszakban. 

Az Iskola vezetőjének és a gazdasági szervezet vezetőjének személye az 
ellenőrzött időszakban nem változott.  

Az Iskola fölött az irányító szervi jogkört az Agrárminisztérium gyako-
rolja. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intéz-
mények által ellátott közfeladatok sokrétűsége, valamint a feladatellátásá-
hoz rendelt vagyon nagyságrendje indokolja, hogy az ÁSZ ellenőrzéseket 
folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az ÁSZ az ellenőr-
zései során feltárja a gazdálkodást, a központi alrendszer intézményei át-
alakulását, átszervezését érintő szabályozások esetleges hiányosságait, a 
szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, rámutathat a va-
gyongazdálkodási tevékenység – ezen belül a tulajdonosi joggyakorlás és 
vagyonkezelés – esetleges szabálytalanságaira, értékeli az állami vagyon 
nyilvántartására és elszámolására vonatkozó eljárásokat. 

Az ellenőrzés várhatóan hozzájárul a központi intézmények pénzügyi 
helyzetének pontosabb megítéléséhez, a jó gyakorlat kialakításán és ter-
jesztésén keresztül az ellenőrzések elősegíthetik a gazdálkodás szabálysze-
rűségének javítását. 

Az ellenőrzés a szervezet kockázatértékelése alapján, az egyedi és lé-
nyeges jellemzők figyelembevételével, az ellenőrzésre kiválasztott modul-
lal történik. Az integritás- és belső kontroll modul a központi költségvetési 
szerv működésének irányítottságát, korrupció elleni védettségét értékeli. 

A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nélkül nem valósít-
ható meg a közpénzek, a közvagyon átlátható, szabályos, gazdaságos, ha-
tékony és eredményes felhasználása. A belső kontrollrendszer azt a célt 
szolgálja, hogy a költségvetési szervek működésük és gazdálkodásuk során 
a tevékenységeket szabályszerűen hajtsák végre, teljesítsék elszámolási 
kötelezettségeiket és megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, a ká-
roktól és a nem rendeltetésszerű használattól. A belső kontrollrendszer 
magában foglalja mindazon elveket, eljárásokat és belső szabályzatokat, 
melyek biztosítják, hogy a költségvetési szerv valamennyi tevékenysége és 
célja összhangban legyen a szabályszerűséggel, szabályozottsággal, vala-
mint a gazdaságosság, hatékonyság és eredményesség követelményeivel, 
az eszközökkel és forrásokkal való gazdálkodásban ne kerüljön sor pazar-
lásra, visszaélésre, rendeltetésellenes felhasználásra. Megfelelő, pontos és 
naprakész információk álljanak rendelkezésre a költségvetési szerv műkö-
désével kapcsolatosan, és a belső kontrollrendszer harmonizációjára, ösz-
szehangolására vonatkozó jogszabályok végrehajtásra kerüljenek. Az integ-
ritás kontrollok kiépítése, erősítése a szervezet korrupciós kockázatainak 
kezelését szolgálja. A teljesítménykövetelmények meghatározása és mű-
ködtetése megalapozhatja a központi költségvetési szervnél a teljesít-
ményellenőrzés lefolytatását. 

Az egyes ellenőrzések megállapításaival és egy időszak ellenőrzési ered-
ményeinek elemzésével az ÁSZ ráirányíthatja a jogalkotók figyelmét a köz-
ponti alrendszerben vagy annak egy ágazatában esetlegesen felmerülő 
pénzügyi, szabályozási feszültségekre. Az elvégzett ellenőrzések során az 
ÁSZ „jó gyakorlatokat” is azonosíthat, melyeket tanácsadó funkciója kere-
tében szélesebb körben is megismertethet az érintettekkel, ezáltal is hoz-
zájárulva a költségvetési rendszer szabályozott, átlátható, kiegyensúlyo-
zott és fenntartható működéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-

totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő átlát-

ható, szabályszerű gazdálkodást? 

  

 
 
 

  — A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A költségvetési szervnél alakítottak-e ki a teljesítmény mérésére 

alkalmas követelményeket?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak a 2016-2017. évek. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium belső kont-
rollrendszerének kialakítása és működtetése, valamint vagyongazdálko-
dása. A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégiumnál az 
integritáskontrollok kiépítettsége, az integritás szemlélet érvényesülése. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium és a gazdasági 
szervezeti feladatait ellátó Szent István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Szakgimnázium és Szakközépiskola. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdés, 5. § (2)-(4) és 
(6) bekezdései, valamint az Áht. 61. § (2) bekezdésének előírásai képezik. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ÁSZ3 a szakmai program szempontjai, az ellenőrzött idő- 
szakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen el-
lenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével végezte. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezetekkel történő kapcso-
lattartást az ÁSZ SZMSZ4-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította az 
ÁSZ. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva, mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé 
tartoztak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt 
adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az 
ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezetek a tanúsítvá-
nyok kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésé-
vel szolgáltattak adatokat, amelyek valódiságát és teljes körűségét az el-
lenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hitelességi nyilatkozat 
igazolta. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, információk kontrollja az 
ellenőrzés keretében történt. 

Az Iskola belső kontrollrendszere egyes pilléreinek kialakítására és mű-
ködtetésére vonatkozó értékelés a következő volt:  

 „szabályszerű”, amennyiben az értékelt területen az elért „igen” vá-
laszok százalékban kifejezett, egész számra kerekített aránya leg-
alább 85% volt, 

 „nem szabályszerű”, ha nem érte el a 85%-ot. 

A belső kontrollrendszer összesített értékelése az egyes részterületek 
esetében kapott értékelések számtani átlaga alapján történt. A „szabály-
szerű” értékelésnek a százalékos értéken felül további feltétele volt, hogy 
egyik kontrollterület sem kaphatott „nem szabályszerű” értékelést. 

A kiadások ellenőrzésére a 2017. év vonatkozásában került sor. A kiadá-
sok (külső személyi juttatások, felhalmozási kiadások, dologi kiadások) ese-
tében az ellenőrzés azokra a legnagyobb értékű tételekre – a lényeges so-
kaságra – terjedt ki, melyek összértéke eléri a teljes sokaság összértékének 
50%-át. A lényeges sokaság tételes ellenőrzése történt meg. 

A 2017. évi beruházások, felújítások végrehajtása és év végi értékelése 
szabályszerűségének ellenőrzése tételesen történt.  

Amennyiben az Iskola működését és gazdálkodását alapvetően megha-
tározó dokumentum hiánya miatt, valamely lényeges kérdéskörre vonat-
kozóan az ÁSZ megállapítást tett, további ellenőrzési tevékenységek az 
adott kérdéskörrel és az azzal szoros logikai kapcsolatban lévő kérdéskö-
rökkel – ráépülő jelleggel – nem kerültek végrehajtásra. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-

totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő átlát-

ható, szabályszerű gazdálkodást? 
  

Összegző megállapítás Az Iskola belső kontrollrendszerének kialakítása és működte-
tése nem volt szabályszerű. 

AZ ISKOLA  BELSŐ KONTROLLRENDSZERE 2016-

BAN nem biztosította az átlátható, szabályszerű gazdálkodást, mert az 
Áht.5 10. § (5) bekezdésében előírtak ellenére nem rendelkezett a felada-
tok ellátásának részletes belső rendjét és módját meghatározó szervezeti 
és működési szabályzattal. 

2017-BEN A  KONTROLLKÖRNYEZET  kialakítása nem volt 
szabályszerű. 

Az Áht. előírásainak megfelelő SZMSZ6-el, valamint a gazdálkodás rész-
letes rendjét meghatározó Gazdálkodási szabályzattal7 az Iskola 2017. au-
gusztus 31-étől rendelkezett.  

Az Iskola a Számv. tv.8 szerint rendelkezett Számviteli politika1
9

,2
10-val és 

az annak keretében elkészítendő szabályzatokkal11. 

Az Iskola 2017. szeptember 1-jétől hatályos Számlarendje12 a Számv. tv. 
161. §. (2) bekezdés a) pontjával ellentétben nem tartalmazta az alkalma-
zásra kijelölt számlák számjelét és megnevezését, az Áhsz. 13 51. § (3) be-
kezdésében foglaltak ellenére nem tartalmazta a könyvviteli és a nyilván-
tartási számlák egyeztetési módjának dokumentálását, a pénzügyi könyve-
léshez készült összesítő bizonylatok elkészítésének rendjét. 

Az Iskola nem rendelkezett a Bkr. 14 6. § (4) bekezdésében meghatáro-
zott szervezeti integritást sértő események kezelésének eljárásrendjével, 
az Info tv. 15 24. § (3) bekezdésében foglalt adatvédelmi és adatbiztonsági 
szabályzattal, valamint az Ávr.16 13. § (2) bekezdés c), e) és f) pontjaiban 
előírt kiküldetési szabályzattal, reprezentációs szabályzattal, valamint gép-
jármű igénybevételének rendjével. Az Iskola a Vnytv.17 11. § (6) bekezdé-
sében foglaltak ellenére belső szabályzatban nem állapította meg a va-
gyonnyilatkozat átadására, nyilvántartására, a vagyonnyilatkozatban fog-
lalt személyes adatok védelmére vonatkozó szabályokat, továbbá az Ltv.18 
10. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltak ellenére nem adott ki egyedi irat-
kezelési szabályzatot.  

KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZERT az Iskola nem működ-
tetett, mert a Bkr. 7. § (2) bekezdésekben foglaltakkal ellentétben nem ha-
tározta meg az egyes kockázatokkal kapcsolatos intézkedéseket, és az in-
tézkedések teljesítésének folyamatos nyomon követésének módját. 
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A KONTROLLTEVÉKENYSÉG  gyakorlása nem volt szabály-
szerű. 

Az Ávr. 57. § (4) bekezdésével ellentétben írásbeli kijelöléssel nem ren-
delkező személy végzett teljesítésigazolást, továbbá az Ávr. 57. § (1) bekez-
dése ellenére egy esetben a teljesítésigazoló nem ellenőrizte a kiadás ösz-
szegszerűségét. 

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS REND-

SZER  működtetése nem volt szabályszerű. 

Az Iskola vezetője a Bkr. előírásainak megfelelően kialakította az infor-
máció áramlására alkalmas rendszert, azonban a Bkr. 9. § (2) bekezdésé-
ben foglaltak ellenére nem határozott meg beszámolási szinteket.  

Az Info tv. 35. § (3) bekezdésében előírtakkal ellentétben az Iskola ve-
zetője nem szabályozta a kötelezően közzéteendő adatok nyilvánosságra 
hozatalának rendjét. 

Az Iskola vezetője az Info tv. előírásainak megfelelően 2017. szeptem-
ber 1-jétől szabályozta a közérdekű adatok megismerésére irányuló igé-
nyek teljesítésének rendjét.  

A Bkr. 10. §-ában foglaltak ellenére az Iskola nem gondoskodott az ope-
ratív tevékenységek keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon 
követésről. A belső ellenőrzés kialakításáról az Iskola az Áht. előírásai sze-
rint gondoskodott, azonban a Bkr. 47. § (1) bekezdésével ellentétben nem 
vezetett nyilvántartást éves bontásban a belső ellenőrzési jelentésekben 
tett megállapításokról, javaslatokról, a vonatkozó intézkedési tervekről és 
azok nyomon követéséről.  

A belső kontrollrendszer értékelésére vonatkozóan az Iskola vezetője 
eleget tett a Bkr.-ben előírt nyilatkozattételi kötelezettségének. A nyilatko-
zat tartalmát az ellenőrzés nem igazolta.  

Az Iskola csekély mértékben építette ki és működtette a kötelezően elő-
írt Integritás kontrollokat. Nem végzett rendszerszerű kockázatelemzést. 
Kevés kötelezően nem előírt integritást erősítő kontrollt működtetett. 

2. A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az Iskola vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS  nem volt szabályszerű, mert a 
Számv. tv. 69. § (1) bekezdése ellenére a 2017. évi mérlegtételek alátá-
masztásához az Iskola nem állított össze leltárt, amely tételesen, ellenőriz-
hető módon tartalmazta a mérlegben szereplő eszközöket és forrásokat 
mennyiségben és értékben.  
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3. A költségvetési szervnél alakítottak-e ki a teljesítmény méré-

sére alkalmas követelményeket? 
 

Összegző megállapítás A teljesítmény mérésére alkalmas követelményeket az Iskola 
nem alakított ki. 

A TELJESÍTMÉNYMÉRÉS  feltételeit az Iskola nem biztosította, 
mert nem alakított ki a szervezeti célok eléréséhez szükséges minden fel-
adat és folyamat mérésére szolgáló indikátorokat, mérőszámokat, feladat 
és teljesítménymutatókat. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és 

Kollégium igazgatójának 
  

  Gondoskodjon a jogszabályi előírásoknak megfelelő számlarend elké-

szítéséről. 

 (1. megállapítás 5. bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon a jogszabályi előírások szerint 

a) a szervezeti integritást sértő események kezelése eljárásrendjének 

szabályozásáról; 

b) a vagyonnyilatkozatok átadására, nyilvántartására, a vagyonnyi-

latkozatban foglalt személyes adatok védelmére vonatkozó szabá-

lyok megállapításáról; 

c) az iratkezelési szabályzat kiadásáról. 

 (1. megállapítás 6. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a Bkr. előírásainak megfelelően az integrált kockázatkeze-

lési rendszer működtetéséről. 

 (1. megállapítás 7. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelő teljesítésigazolás elvég-

zéséről. 

 (1. megállapítás 9. bekezdése alapján) 

  Gondoskodjon az operatív tevékenységek keretében megvalósuló folya-

matos és eseti nyomon követésről a Bkr. előírása szerint. 

 (1. megállapítás 14. bekezdés 1. mondata alapján) 
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  Intézkedjen a belső ellenőrzési jelentésekben tett megállapításokról, ja-

vaslatokról, a vonatkozó intézkedési tervekről és azok végrehajtásának 

nyomon követéséről szóló nyilvántartás vezetéséről a Bkr. előírása sze-

rint. 

 (1. megállapítás 14. bekezdés 2. mondatának 2. tagmondata alap-

ján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően a mérleg tételeit 

alátámasztó leltár elkészítéséről, amely tételesen, ellenőrizhető módon 

tartalmazza a mérleg fordulónapján meglévő eszközöket és forrásokat 

mennyiségben és értékben. 

 (2. megállapítás 1. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon Állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható természeti erő, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában törvény az 

állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az államot 

megillető egyéb társasági részesedés, 

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, amelyet 

jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít, 

e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök. 

(Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése) 

állami vagyon használója Az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki, vagy 

amely törvény vagy szerződés alapján, bármely jogcímen (bérlet, haszonbérlet, használat stb.) 

állami vagyont birtokol, használ, szedi annak hasznait, hasznosít, ide nem értve a haszonélve-

zőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gyakorlóját”. (Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés a) 

pontja) 

állami vagyon hasznosítása Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, haszonbér-

let, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy jogi személynek, 

vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek hasznosításra átengedi. 

(Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1-jétől) 

Az állami vagyonnal a tulajdonosi joggyakorló maga gazdálkodik, vagy szerződés – így különö-

sen bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkeze-

lésbe, haszonélvezetbe adja. (Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 2013. június 28-ától) 

állami vagyon hasznosítására 

kötött szerződés 

Az állami vagyon hasznosítására kötött szerződések elsődleges célja az állami vagyon haté-

kony működtetése, állagának védelme, értékének megőrzése, illetve gyarapítása, az állami és 

közfeladatok ellátásának elősegítése. (Forrás: Vtv. 23. § (2) bekezdése) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszerzése érde-

kében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a működés és gazdálkodás 

során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsák 

végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, megvédjék az erőforrásokat a vesztesé-

gektől, károktól és nem rendeltetésszerű használattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer terüle-

tei 

A kontrollkörnyezet, az integrált kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az infor-

mációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rendszer. (For-

rás: Bkr. 3. §-a) 

beruházás A tárgyi eszköz beszerzése, létesítése, saját előállítása, a beszerzett tárgyi eszköz üzembe he-

lyezése, rendeltetésszerű használatba vétele érdekében az üzembe helyezésig, a rendeltetés-

szerű használatba vételig végzett tevékenység, beruházás a meglevő tárgyi eszköz bővítését, 

rendeltetésének megváltoztatását, átalakítása, élettartamának, teljesítőképességének köz-

vetlen növelését eredményező tevékenység is, az előbbiekben felsorolt, e tevékenységhez 

hozzákapcsolható egyéb tevékenységekkel együtt. (Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 7. pontja) 

felújítás Az elhasználódott tárgyi eszköz eredeti állaga (kapacitása, pontossága) helyreállítását szol-

gáló, időszakonként visszatérő olyan tevékenység, amely mindenképpen azzal jár, hogy az 

adott eszköz élettartama megnövekszik, eredeti műszaki állapota, teljesítőképessége megkö-

zelítően vagy teljesen visszaáll, az előállított termékek minősége vagy az adott eszköz haszná-

lata jelentősen javul és így a felújítás pótlólagos ráfordításából a jövőben gazdasági előnyök 

származnak; felújítás a korszerűsítés is, ha az a korszerű technika alkalmazásával a tárgyi esz-

köz egyes részeinek az eredetitől eltérő megoldásával vagy kicserélésével a tárgyi eszköz 
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üzembiztonságát, teljesítőképességét, használhatóságát vagy gazdaságosságát növeli; a tárgyi 

eszközt akkor kell felújítani, amikor a folyamatosan, rendszeresen elvégzett karbantartás mel-

lett a tárgyi eszköz oly mértékben elhasználódott (szerkezeti elemei elöregedtek), amely 

elhasználódottság már a rendeltetésszerű használatot veszélyezteti; nem felújítás az elmaradt 

és felhalmozódó karbantartás egy időben való elvégzése, függetlenül a költségek nagyságától. 

(Forrás: Számv. tv. 3. § (4) bekezdés 8. pontja) 

információs és kommunikációs 

rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely biztosítja, 

hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szervezethez, szerve-

zeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integrált kockázatkezelési 

rendszer 

Olyan folyamatalapú kockázatkezelési rendszer, amely a szervezet minden tevékenységére 

kiterjed, egységes módszertan és eljárások alkalmazásával, a szervezet célkitűzéseinek és ér-

tékeinek figyelembevételével biztosítja a szervezet kockázatainak teljes körű azonosítását, 

azok meghatározott kritériumok szerinti értékelését, valamint a kockázatok kezelésére vonat-

kozó intézkedési terv elkészítését és az abban foglaltak nyomon követését. (Forrás: Bkr. 2. § 

m) pontja, 2016. október 1-jétől) 

integritás Az integritás az elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konzisztenciáját jelenti, 

vagyis olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek megfelel. (Forrás: Nemzet-

gazdasági Minisztérium: Magyarországi államháztartási belső kontroll standardok Útmutató 

1.6.1. pontja, 2012. december) 

irányító szerv A költségvetési szerv tekintetében az Áht-ban meghatározott irányítási hatáskört gyakorló 

szerv. (Forrás: Áht. 1. § 9. pontja) 

kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intézkedés nem 

kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósulását. (Forrás: Javasla-

tok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és ellenőrzési módszertan 35. ol-

dal, ÁSZ)  

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályzatok ösz-

szessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, a folyamatok átláthatók, egyértelműek a 

felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározottak, ismertek és elfogadottak az 

etikai elvárások a szervezet minden szintjén, átlátható a humánerőforrás-kezelés, biztosított 

a szervezeti célok és értékek irányában való elkötelezettség fejlesztése és elősegítése. (Forrás: 

Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékenységek, 

melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak eléréséhez és 

erősítik a szervezet integritását. (Forrás: Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

kommunikáció Az a tevékenység, melynek során információ továbbítása valósul meg. A kommunikációs fo-

lyamat résztvevői között tájékoztatás történik, mely során tényeket, ezek magyarázatát közlik. 

monitoring A monitoring általánosságban a különböző szintű szervezeti célok megvalósításának folyama-

tát kíséri figyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és tevékenységekről (együtt: 

folyamatokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámogató információkhoz jutnak a 

szervezet vezetői. (Forrás: NGM Útmutató a költségvetési szervek monitoring rendszeréhez 

2011. november) 

monitoring-rendszer A költségvetési szerv vezetője köteles kialakítani a szervezet tevékenységének a célok megva-

lósításának nyomon követését biztosító rendszert, mely az operatív tevékenységek keretében 

megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, valamint az operatív tevékenységektől 

függetlenül működő belső ellenőrzésből állhat. (Forrás: Bkr. 10. §) 

működtetés a nemzeti vagyon birtoklásából, használatából, hasznai szedéséből, a nemzeti vagyon fenn-

tartásából és üzemeltetéséből álló tevékenységek együttese, amely – jogszabály vagy szerző-

dés alapján - a nemzeti vagyon felújítására, fejlesztésére, a birtoklásának, használatának hasz-

nai szedése jogának továbbengedésére is kiterjedhet. (Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 10. 

pontja) 
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vagyongazdálkodás A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, az ál-

lam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlegesen a közfelada-

tok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítéséhez szükséges, egységes 

elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos működtetése, értékének megőr-

zése, állagának védelme, értéknövelő használata, hasznosítása, gyarapítása, továbbá az állam 

vagy a helyi önkormányzat feladatának ellátása szempontjából feleslegessé váló vagyontár-

gyak elidegenítése. (Forrás: Nvtv. 7. § (2) bekezdése) 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Pettkó-Szandtner Tibor Lovas Szakközépiskola és Kollégium igazgatója a jelentéstervezet 

megállapításaira írásban észrevételt tett. A Szent István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 

Szakgimnázium és Szakközépiskola igazgatója nem tett észrevételt. 

Az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésével összhangban az ÁSZ a Függelékben feltünteti az ellenőrzés 

megállapításaival kapcsolatban tett, figyelembe nem vett észrevételeket, és megindokolja, 

hogy azokat miért nem fogadta el. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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